
26/02/2023

Μητροπολίτης Μαυροβουνίου: Ενότητα των 
ανθρώπων γύρω από τον Χριστό και τους Αγίους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Δεν υπάρχει τίποτα πιο πολύτιμο από την ενότητα των 
ανθρώπων γύρω από τον Χριστό και τους Αγίους”. Αυτά είπε 
μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος, μετά την χθεσινή τέλεση της 
Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Οσίου Συμεών του 
Μυροβλύτη στο Donji Zagarač (Ντόνι Ζάγκαρατζ).

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

«Έχουν περάσει πάνω από οκτακόσια χρόνια από τον θάνατο του Οσίου Συμεών 
του Μυροβλύτη και πάνω από εννιακόσια χρόνια από τη γέννησή του», είπε στην 
αρχή της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος.

Σημειώνεται ότι στην Ποντγκόριτσα έχει ξεκινήσει τριήμερος εορτασμός της 
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μνήμης του Οσίου, από την Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου. Σήμερα Κυριακή 26 
Φεβρουαρίου, ημέρα κατά την οποία το Μαυροβούνιο τιμά τον Όσιο (με το παλαιό 
εορτολόγιο), ο Σεβασμιώτατος ιερουργεί στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως 
στην Ποντγκόριτσα.

«Αλλά πάντα θυμόμαστε με θαυμασμό το πώς ένας άνθρωπος κατά τη διάρκεια 
της επίγειας ζωής του έκανε τόσο σπουδαίο έργο.  Θαυμάζουμε επίσης την 
ευσέβειά του. Η ακόρεστη δίψα του για τον Θεό φαίνεται από την πρώιμη ηλικία 
του», τόνισε.

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στον βίο του Οσίου, υπογράμμισε ότι αφιέρωσε τη 
ζωή του στον Κύριο:

«Απαρνήθηκε αυτόν τον κόσμο και έγινε μοναχός με την επιθυμία να περάσει τα 
τελευταία του χρόνια με προσευχή και προσπάθεια να ευαρεστήσει τον Θεό ως 
μοναχός, ως ασκητής που περνούσε τις τελευταίες του μέρες με μετάνοια
. Εκείνη η μετάνοια τον οδήγησε στο Άγιο Όρος, αλλά εκεί έκτισε και το περίφημο 
μοναστήρι Χιλανδαρίου με τον γιο του Σάββα. Πρόκειται για μια σπουδαία 
προσωπικότητα, με βαθιά ακόρεστη ευσέβεια».



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Όσιος Συμεών πέτυχε αυτό που οι 
προηγούμενοι Σέρβοι ηγεμόνες δεν μπόρεσαν:

«Ένωσε παλιές σερβικές περιοχές, και το κράτος που δημιούργησε απέκτησε 
μεγάλη δύναμη και ευημερούσε για τα επόμενα διακόσια χρόνια. Έγινε μια από τις 
αναγνωρισμένες και πιο διάσημες προσωπικότητες της Ευρώπης».

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ανάγκη να μην λησμονείται η 
ιστορία της χώρας: «Θέλουμε απλώς να καταθέσουμε ότι δεν απαρνιόμαστε την 
ιστορία μας και ότι δεν τη διαγράφουμε. Δεν την έχουμε ξεχάσει. Σεβόμαστε και 
αγαπάμε το Μαυροβούνιο, το οποίο έχει μεγάλα πλεονεκτήματα, αλλά γνωρίζουμε 
επίσης πώς δημιουργήθηκε, με ποια ιδέα και σε ποιες βάσεις και θεμέλια».

«Δεν υπάρχει τίποτα πιο πολύτιμο από την ενότητα του λαού γύρω από τον Χριστό 
Κύριο και γύρω από τους Αγίους Του», είπε στο τέλος της ομιλίας του.

Ο βίος του Οσίου Συμεών

Ο Όσιος Συμεών ήταν βασιλιάς των Σέρβων με το όνομα Στέφανος Α’ Νεμάνια 
(στις Βυζαντινές πηγές Νεεμάν) και πατέρας του Οσίου Σάββα, πρώτου 
Αρχιεπισκόπου Σερβίας (14 Ιανουαρίου). Το 1196 μ.Χ. παραιτήθηκε από τον θρόνο 



και αναχώρησε στο Άγιον Όρος, όπου μαζί με τον γιο του έκτισε τη Μονή 
Χιλιανδαρίου.

Ο Όσιος Συμεών κοιμήθηκε εν ειρήνη το έτος 1200 και ενταφιάσθηκε στη νότια 
πλευρά του καθολικού της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου. Κατά το έτος 1208, ο όσιος 
Σάββας αποφασίζει να προβεί στην ανακομιδή των ιερών λειψάνων του πατέρα του 
και τη μετακομιδή αυτών στην πατρίδα του. Την ημέρα της ανακομιδής εκχύθηκε 
από τα ιερά λείψανα άφθονο και ευώδες μύρο, συνέχισε δε να ρέει και για λίγες 
ακόμη ημέρες μετά την ανακομιδή, από τον κενό πλέον τάφο. Ήταν και αυτό τρανό 
δείγμα της αγιότητας του Οσίου Συμεών, ο οποίος έκτοτε επονομάζεται 
«Μυροβλύτης». Ο Άγιος Σάββας εναπέθεσε τα ιερά λείψανα στη μονή της 
μετανοίας του πατρός του, τη μονή Στουντένιτσα, όπου και φυλάσσονται μέχρι 
σήμερα.

Ο τάφος του Οσίου Συμεών του Μυροβλύτου, φέρει σήμερα αργυρό επικάλυμμα με 
ανάγλυφες παραστάσεις. Από τον τάφο, μετά την ανακομιδή των ιερών λειψάνων, 
φύτρωσε μόνο του με θαυματουργικό τρόπο, άνευ σποράς, ένα κλήμα για 
παρηγοριά των Πατέρων της Μονής. Τα σταφύλια του κλήματος αυτού θεραπεύουν 
θαυματουργικά την στείρωση των ατέκνων γυναικών.
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